

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimes-
tre 4'50 id.—Fueras, 5'25 id.—Extran-
jero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe
anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25 »

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

Año VIII.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Miércoles 23 de Setiembre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.282



D. O. M.

Mañana jueves, 24 de los corrientes, se celebrarán á las 9 de la misma, y en la Parroquial Iglesia de Santa María, los FUNERALES por el alma de

DON JUAN PASTOR JORDÁ,

que falleció el 12 del actual.

La familia suplica á sus amigos asistan á este religioso acto.

Alcoy 23 Setiembre 1885.

EN LA TIENDA

DE

LA PURÍSIMA

DE JOSÈ VALEIRO
ha recibido ya el surtido de mantas de lana
ara camas, de las llamadas de Palencia.
Hay infinidad de clases, desde las mas económicas hasta las mas superiores y la casa las es-
tende á precios muy arreglados.

TIENDA DE LA PURÍSIMA.
Calle del Mercado, num. 5.

EBANISTERIA.

DE JOSÉ REIG.
42, San Nicolás, 42.

Depósito y Talleres para la construcción de
la clase de muebles.

DEPÓSITO DE MUEBLES.
42, S. Nicolás, 42.

ALCOY.

In la mesa de Fernando Busquier, situada en
la plaza del Mercado, se espande atocinado á
6 rs. 10 cts. el kilo y jamón á 7 rs. kilo. Las
personas que deseen favorecerle, encontrarán el
pan muy fresco y en buenas condiciones.

IMPORTANTE

Constantes en nuestro deseo de ofrecer
cuantas ventajas puedan redundar
en beneficio del público y siguiendo
nuestro lema de dar antes de prometer,
de hoy rebajamos á **5 CENTIMOS**
el precio de venta de nuestro
periódico, equiparándolo en un todo á
diarios mas baratos de la corte, te-
niendo sobre estos las ventajas de con-
ser el nuestro, ademas de todas las
vincias mas interesantes de Madrid,
y extranjero con anticipación
á aquellos diarios, puesto que EL
SERPIS se publica antes de que sea re-
bido el correo, las noticias de Alcoy
de su extensa región y los telegra-
fes de última hora, adelantando lo
interesante que pueda ocurrir en el
mismo dia de la publicación.

A "El Eco de Alcoy,"

Parcatur corvis,
vexet censura col-
lumbas.

(H. R.)

muchos años, muchísimos años que leí-
mos un reputado poeta español una quintilla
de aquél sueldo que escribió,
Triboulet, poco me altera,
mas pesadumbre tuviera,
si gusto causara en ti.
y muy parecido á esto dijo el inmortal
y dijo bien.
al ritum tenetis amici de Horacio, como

Ayer fué encontrado en la plaza del Mercado,
por un aballero, un manojo de llaves. La per-
sona á quien se le hayan extraviado puede pasar
por esta Redacción á recogerlas.

En breve se instalará en la fábrica de tabacos de Valencia una máquina de cigarrillos mecánicos.

Tenemos, pues, en puerta un motín de ciarreras en la capital de la vecina provincia.

En Novelda se está pagando á pesetas 37'50 el cahiz de almendra, con tendencias á subir.

La uva á 2 y 2'50 pesetas la arroba.

Los periódicos de Orihuela continúan quejándose de la incorrejible adulteración del pimiento molido.

Si se castigára con mano fuerte á los cosecheros y comerciantes que adulteran los géneros, no se darian á luz estas quejas.

El último parte sanitario publicado por el Boletín Oficial de la provincia, registra tan solo dos invasiones del cólera en Orihuela y ninguna en los demás pueblos.

Defunciones ninguna.

Otro apóstol apócrifo ó verdadero, fué detenido anoche por los agentes del Municipio y conducido fuera de la población con orden expresa de continuar su camino. Lámase Francisco Devesa Pérez, y es natural de Villajoyosa y vecino de Múrcia.

El tal apóstol se presentó en una casa de honrados obreros, preguntando si había algún enfermo que curar y como conseguida circuló la noticia de su presencia entre los vecinos del barrio, se llenó la casa de gente ansiosa de utilizar sus servicios; resultando, según oímos decir, de las profecías del milagroso, haber caído enferma de cuidado una mujer que se hallaba en días de parir y á quien se cuenta que el tal apóstol auguró que moriría dentro de tres días á consecuencia del parto.

Ya hemos visto cruzar el espacio las oscuras golondrinas, inofensivas aves que todos los años nos visitan, llevando á la agricultura un gran beneficio.

Como de costumbre serán preseguidas las inocentes golondrinas por los aficionados á la caza menuda, ocasionando con la extinción de estos animales, perjuicios á los agricultores, por lo que veríamos con suma complacencia que la autoridad dictase alguna disposición encaminada á evitar la caza de las inofensivas cuanto beneficiosas aves.

Hemos recibido el número prospecto de un nuevo diario político independiente, que empezará á publicarse en Madrid en primero de Octubre próximo y que está llamado á tener gran circulación por las novedades que ofrecerá al público.

Este periódico publicará todos los días grabados que representen los acontecimientos principales de Madrid, provincias y extranjero; contendrá todas las secciones de cualquiera de los mas importantes periódicos de la corte; telegramas extranjeros de correspondencia especial, así como de las Agencias; noticias políticas y generales; telegramas oficiales y particulares de las provincias de la península e islas adyacentes; una sección semanal de modas con figuras ó modelos de bordados y trabajos interesantes y un folletín con una interesante novela ó viajes instructivos, en forma que pueda fácilmente encuadrarse y dando además semanalmente, y cuando corresponda, láminas representando los asuntos ó pasajes mas culminantes de las obras.

Si el nuevo periódico cumple con exactitud el programa que anuncia, no dudamos que *Las Ocurrencias*, que así se titulará el periódico aludido, obtendrá un lisonjero éxito.

Leemos en "El Graduador," de Alicante:

"Parece que existe el propósito de rifar dentro de unos 20 días, la primera manzana de diez y seis casas que ha construido la Sociedad titulada "Los Diez Amigos," que, como sabe el lector, se propone construir un barrio de 200.

Continúa la venta de terrenos de la misma sociedad, á muy buen precio."

El 26 del actual se cantó un solemne Te Deum en Santapola, con misa, sermon, música y después se trasladó de la Iglesia á la ermita á Nuestra Señora de Orito.

En este pueblo reina gran animación y sigue en un estado normal, habiendo vuelto todas las familias que se alejaron en tiempos epidémicos.

Escriben de Gandia con fecha de anteayer:

"Ayer mañana fuimos sorprendidos con una riada extraordinaria del Serpis, producida por las torrenciales lluvias que por la parte de Alcoy

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Admi-
nistración calle de San Lorenzo n.º 11
Impronta, á donde se dirigirá toda la
correspondencia.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS.
ATRASADO 25 »

descargó la tormenta que hace cuatro ó cinco días nos venía amenazando.

La avenida ha sido de tal magnitud, que poco se ha diferenciado de las que en el año anterior ocasionaron los temporales. Afortunadamente no se han registrado desgracias ni grandes perdidas. La riada solo ha arrastrado palos, leña, broza y algunas calabazas que se recojían ayer tarde en las playas del Grao y Daimuz.

Lo más importante ocurrido, ha sido el arrastre de la bomba colocada para la extracción del agua en las zanjas hechas para la cimentación de los machos del puente, cuyas obras han dado comienzo hace muy pocos días y cuya bomba á pesar de las precauciones tomadas, fué envuelta en las corrientes de la riada, sepultándose en sus aguas de donde será difícil extraerla. Las obras preparatorias que se habían hecho, han sido también destruidas.

El dicho puente tiene desgracia; pero la de ahora estaba prevista por todos, menos por los contratistas. Se ha perdido todo el verano en no sabemos qué ni por qué y se dà principio á obras de esta especie en la época de las lluvias otoñales; que aun cuando este año se han anticipado, no por eso han debido dejarse de tener muy en cuenta."

Se ha señalado acotamiento á los ganados propiedad de D. José Beviá Lillo, D. Juan Brotons Brotons, D. Antonio Bernabeu Monerris y D. José Alberola Ferrandis, vecinos de Muchamiel, por haberse presentado en aquellos la enfermedad variolosa.

Ha desaparecido de la casa paterna, en Altea, el niño Vicente Llinares Morales, de 15 años de edad.

Se ha encargado á todos los agentes de la autoridad procedan á averiguar su paradero, y caso de conseguirlo, entreguen dicho niño á su padre Pedro Llinares Ferrandis.

Es digno de llamar la atención lo que ocurre en el caserío del Grao, de Gandia.

Allí existen 150 vecinos y mas de 100 niños de ambos sexos. No hay escuelas donde puedan darles la instrucción debida. Si el caserío debe tener maestros, conforme á las disposiciones vieneses, procede que así se haga por quien corresponda.

En Gandia ha comenzado á levantarse la plaza de Toros en la que han de celebrarse algunas corridas durante las próximas fiestas. Se levanta en la plaza de Baile.

Parece que será contratado el diestro Tomás Parrondo (a) "Manchado."

De *Las Provincias*:

"Un telegrama de Játiva que publicó el domingo uno de nuestros colegas, anuncia que en una numerosa reunión celebrada el sábado por los partidos liberales, se había acordado retirarse de la próxima lucha electoral, fundando su conducta en los atropellos cometidos por los agentes de la situación."

En todas partes son iguales los partidarios de Cánovas. Atropellar es su norma de conducta y su ley el abuso.

En vista del satisfactorio estado sanitario que se disfruta en nuestra ciudad, se ha resuelto por el Ayuntamiento, de acuerdo con la junta de Sanidad, que tenga efecto como de costumbre la celebración de la feria de Santa Teresa.

Las casillas para dicha feria que se habían empezado á levantar en la Glorieta, seguirán construyéndose con toda actividad, quedando terminadas con antelación al día 15 de Octubre próximo.

Dado el buen estado de la salud en los pueblos de las provincias de Alicante y Valencia, no es de dudar que acudirán como todos los años á esta feria, feriantes y forasteros.

Los redactores de *El Eco de Alcoy* y *EL SERPIS*, de común acuerdo y en vista del giro poco conveniente que iban tomando las discusiones entabladas por ambos periódicos, relacionadas con asuntos privativos de la Corporación municipal, se adhirieron al último acuerdo tomado en la sesión del Ayuntamiento el día 21 del actual y dan por retirado cuanto ambas publicaciones han escrito y hecho público hasta la fecha.

En virtud del sueldo que antecede, para dar una prueba de la lealtad con que siempre procedemos y en vista de considerarse heridas algunas susceptibilidades, en el sueldo que ayer publicamos, llamando la atención hacia el último acuerdo tomado por el Ayuntamiento en su sesión del lunes, debemos declarar que retiramos cuantas frases puedan haber podido ser consideradas ofensivas por alguien.

Responsabilidades nacionales.

El *Estandarte* declara que todo va bien, y es más, declara al Gabinete insustituible. No hemos nosotros de disputar la gloria de seguir como sigue; porque vivir como han vivido siempre los conservadores, no es vida, es más que muerte desdorosa.

Han gobernado siete años una vez, han gobernado dos años otra, han vivido en perfecto periodo de paz, han gozado de la dirección de los negocios en tiempos de profundo, de profundísimo cansancio del país, cuando eran posibles todas las iniciativas del poder, y no eran insuperables las resistencias que se oponían.

Pues bien, ninguna, ninguna época de Gobierno en España, ha sido más infecunda; nunca, nunca jamás han estado, más abandonados los intereses nacionales; no se hallará época de mayor abatimiento ni de mayor abandono que estas dolorosas en que dominan los conservadores.

Un Gabinete de seis años de duración no lo alcanzó España desde 1834, hasta el triunfo definitivo del duque de Tetuan. Y el Gabinete del duque de Tetuan, basándose en una gran immoralidad política, á pesar del espíritu de rebelión de las masas, pensó en los ideales nacionales.

Pensó en África, y allí dirigió expediciones más brillantes que provechosas. Pensó en África, explorando y mejorando las posesiones del Golfo de Guinea. Creó algo de marina militar, casi toda la que hoy poseemos. Pensó en América, ya buscando en Santo Domingo extensiones de territorio, ya en las Repúblicas del Sur, bases de influencias. Pensó en todo esto. Aquellas tentativas carecían como todas las posteriores, de base. Iba poco á poco amenazando, la revolución y no se atendían sus amenazas, pero aquellos Gobiernos, afortunados ó no, liberales ó reaccionarios, eran españoles, y tan luego como temían medios españoles se mostraban.

El Gabinete del Sr. Cánovas ha sido siempre de expedientes, de medios pequeños, de pensamientos rápidos y lejos de aprovechar las circunstancias para hacer que este país abatido pensara alto y pensando alto olvidara rincillas interiores, ha ido combatiendo sus nobles instintos para que todo fuese menudo, ruin y ruíamente se manifestase.

En el orden interior, las leyes que ha hecho el Sr. Cánovas no han sido reformas sólidas, sino recursos para los monopolios. Su insignificancia la prueba el hecho, de que en su segundo período ha pretendido derogarlas todas y sustituirlas por otras también de ocasión.

Y se ha limitado no más que al orden interior porque España ha muerto para el mundo en manos del Sr. Cánovas.

Ha muerto todo, ideales, aspiraciones. Han muerto algo más que aspiraciones, han desaparecido los restos de grandeza que nos quedaban.

Primero Borneo, Borneo la más grande de las islas y la más hermosa. La que cierra el mar de Mindoro, que es un mar español, la que fué testigo y teatro de hazañas españolas, hoy la ocupan los ingleses, por incalificable incuria.

Después de Borneo, el golfo de Guinea, ocupado no hace años por Lereza, reocupado recientemente por Montes de Oca.

Cien veces se ha dirigido la opinión al Gobierno en demanda de iniciativas. Ha hecho más la opinión. Un grupo de navegadores, por su cuenta y riesgo, se lanzó á la empresa. Pero nada, los alemanes se adelantaron, los alemanes lo tenían todo, hasta depósitos de carbón que le concedía el Gobierno de España para que surtieran los buques colonizadores.

Después las Carolinas...

Y no eso solo. Nuestra más grande, nuestra más legítima, nuestra más excesiva aspiración, es y será la alianza estrecha portuguesa. Los gabinetes del Sr. Cánovas, se han encogido de hombros siempre. El agravio que Portugal recuerda á España uno y otro día, lo recibió, como él dice, del señor Cánovas, en el Congreso de Berlín.

¿Qué queda del Sr. Cánovas? ¿qué nota representa en nuestro progreso? Ninguna. Una negación, nada más.

En tres años que dejó el poder, fué muy otra nuestra suerte. Hubo bienestar, hubo tráfico, hubo riqueza, y las aspiraciones nacionales tomaron vuelo. Se mejoró la situación del filipino, se quiso asegurar el camino de Oriente, se entró en relaciones con Europa, y el único beneficio que recuerda Portugal haber recibido de nosotros, fué el que resultó de nuestra actitud al querer Inglaterra por el Tratado de Lorenzo Marqués arrebatar nuestros vecinos su mejor colonia.

En esta segunda y triste época del Sr. Cánovas, parece como que se ha propuesto su obra de destrucción.

Lo único que en tiempos del Sr. Cánovas se ha logrado, ha sido á pesar del Sr. Cánovas.

Tal era el deseo de la nación de paz, que venciendo obstáculos, pesimismos, recuerdos, ha creado el poderoso partido liberal, y en esta su segunda época, el Sr. Cánovas se esfuerza en destruir este gran partido, único que puede dar paz en el interior y satisfacción á las aspiraciones nacionales.

No piensa más que en eso. No piensa más que en debilitar á los liberales en fomentar intransigencias, en imposibilitar toda solución natural y lógica... Su obra ha sido meramente negativa y si esta última y peligrosa negación no ha prevalecido, débese á que el patriotismo es superior á las malas artes y las necesidades de los pueblos á los estragos de los que los gobiernan.

Entre paréntesis.

Ayer decía por la mañana *El Noticiero* que se indicaba para un alto puesto diplomático al Sr. Conde de

El *Estandarte* publica por la noche un artículo que se titula: *Todo va bien*.

Comprendemos el optimismo del colega.

Y celebraremos que resulte cierta la noticia de *El Noticiero*.

«A los periódicos liberales que creen dar un golpe de efecto cada vez que encuentran dos afirmaciones contradictorias en *La Unión* y *El Diario Español* y las ponen una enfrente, etc., etc., tenemos que advertirles de una vez para siempre, dice el propio *Diario*: Que *La Unión* no es periódico liberal-conservador, y por lo tanto no se le puede contar entre los ministeriales.»

¡A tí te lo digo *Unión*, entiéndelo tú Pidal!

El Diario Español indaga:

«Basta de libertinaje!»

Valiente Tácito le ha salido á la situación!

«Hijos somos de la prensa...» dice *El Diario Español* en un artículo en el que ataca de un modo descomunal... á su mamá.

La voz de la naturaleza habrá engañado al diario conservador.

«Si acaso será hijo del fiscal de imprenta!»

Dice *La Unión*, haciendo referencia al conflicto con Alemania:

«Claro! como que el Gobierno habla y escribe esta vez en español.»

Através de ahora *El Diario Español* sostiene que *La Unión* no es un periódico ministerial.

«En el Ministerio de Marina, dice *La Epoca*, se ha recibido un telegrama del jefe del Apostadero de Filipinas. Aunque se ha dicho otra cosa, parece que no contiene más que noticias referentes al servicio.»

«Pues qué habrá de contener?»

«Aquí no se necesita saber lo ocurrido en Yap.»

«Gracias á Dios!»

Ahora se arraigarán todo.

El conde de Benomar ha celebrado una conferencia, la primera, con el Canciller Bismarck.

Ha sido preciso que Bismarck abandone á Warzin.»

«Por qué abandonar Benomar á Berlin...!»

«El ojo del amo...»

Asegura *El Diario Español* que los astrenques tienen alas y no vuelan.

«Lo sabe prácticamente el periódico conservador?»

Arbitraje.

Dice *La Epoca*:

«El arbitraje—habíamos leído nosotros en ilustres tratadistas—sirve para conciliar diferencias entre dos naciones que no quieren apelar á las armas, y buscan en un tercero un fallo que es inapelable. La mediación—también esto lo hemos aprendido en autores insignes—es en la forma lo mismo que el arbitraje, pero en el fondo, no: pues que los que lo admiten no se comprometen á aceptar como definitivo lo que los mediadores proponen.»

Los tratadistas en que ha leído estas cosas *La Epoca* deben ser Elduayen ó Cánovas.

Porque el arbitraje no es lo que el estimable colega dice. El juicio de árbitros en derecho privado y en derecho internacional refiere siempre á cuestiones de hecho, cuando la ley es clara y terminante y no se discute por las partes.

Cuando el derecho es lo que se discute, jamás ha existido en Europa ni en América arbitraje.

Y salvo que la mediación no es lo mismo en la forma que el arbitraje, sino cosa muy distinta; salvo que la sentencia del árbitro no tiene más sanción que la que pueda tener el Consejo del mediador, todo lo demás que dice *La Epoca*, es cierto.

El decano de la prensa repite á menudo la famosísima definición del casigrojo.

De *El Resumen*:

«El primer estreno que ha de verificarse en el teatro Español, será, según dice un colega, un drama en tres actos y del día, titulado *De mala raza*, que ya tiene concluido el eminente autor D. José Esguebaray.

Lo que no sabemos es el lugar de la acción.

Y siendo el drama *del día*, y titulándose *De mala raza*, es difícil adivinarlo.

Porque de mala raza hay en el día mucho por las cinco partes del mundo.»

Y añade *La Unión*, á esto:

«Y singularmente en España desde hace cincuenta ó sesenta años.

En que de cepas regalistas y volterianas nacieron uvas liberales.»

Parece mentira que *La Unión* se admire de que en el transcurso de cincuenta ó sesenta años maduren ciertos frutos.

La asombroso es que los amigos del colega pasaran del ultramontanismo puro á la conservaduría exéptica del Sr. Cánovas, en el espacio de dos semanas, mudándose en el Ministerio de Fomento.

Ecos del extranjero.

No nos equivocábamos ayer atribuyendo á la insurrección de Rumania caracteres de extraordinaria gravidad para Europa entera. El movimiento insurreccional adquiere tal energía desde sus comienzos, que difícilmente ha de poder la sublime Puerta dominar la situación agravada por la actitud en que se ha colocado Rusia y que se desprende del siguiente telegrama comunicado por la Agencia Fabra:

SAN PETERSBURGO 20 (10 noche).—Los periódicos rusos son generalmente favorables al movimiento iniciado en la Rumania, y dicen que era inevitable. Añaden que Turquía no podrá prolongar su existencia en Europa sin hacer concesiones territoriales.

En la Bulgaria y en la Rumania todo el mundo no piensa más que en armamentos.

Las impresiones que nos producen otras noticias telegráficas del mismo origen tampoco son nada favorables á Turquía que fiaba más de lo natural en el apoyo de Inglaterra á juzgar por otro despacho de Londres dando cuenta de lo que dicen los periódicos de la capital británica.

«Ninguno de ellos cree, dice el corresponsal de *Fabra*, que Turquía pase más allá de la frontera de Rumania sin consultar con las grandes potencias y añaden que estas filtraciones no se lo permitirán.»

«Unos diarios londinenses aconsejan á Inglaterra quedarse á la expectativa de los sucesos; otros como el *Daily News* aplauden la unión de los búlgaros.»

Y alguno de esos artículos parece la anticipada respuesta á este otro despacho importante:

«Rumania, 20.—Corre el rumor de que la

Turquía quiere invadir el país. Los reservistas acuden de todas partes á Sofía. Numerosas huestes de voluntarios se están formando en todas las ciudades. El nuevo Gobierno recibe numerosos telegramas ofreciendo sacrificio todo para defender á la Rumania caso que la Turquía la invada.»

En estos momentos no carecen de interés los siguientes datos militares que transcribimos de un periódico extranjero:

«El ejército del principado de Bulgaria se compone de 24 batallones de infantería; cada uno de los cuales tiene 4 compañías, 12 baterías con 96 cañones, 2 compañías de artillería de plaza, 4 de ingenieros y un *dragoon* ó batallón de instrucción.»

El ejército aquél asciende en tiempo de paz á 16.670 hombres; en tiempo de guerra se aumenta este contingente hasta 52.000 soldados.

Rumania por su parte tiene milicias locales que fueron organizadas por oficiales rusos y que á estas horas se hallan en armas para secundar el yugo otomano.

Si como todo induce á creerlo, el imperio moscovita apoya moralmente estos elementos materiales de defensa, la Paeria se verá muy apurada para que resulte algo eficaz su actitud ofensiva y la marcha de sus tropas sobre la frontera rumana.

Acaos estos sucesos influyen poderosamente ahora en el resultado final de la misión diplomática que tiene Sir Drummond Wolf en Constantinopla y acerca de la cual no hemos dicho nada á nuestros lectores desde hace cuatro ó cinco días.

Es verdad que ibamos considerándola poco importante porque la rara frecuencia de las entrevistas que el diplomático inglés celebra con los ministros rusos, la circunstancia de no haber hecho aquél hasta ahora más que presentar las bases del arreglo que intentaba llevar á término con el Gobierno del Sultán para restablecer un estado de cosas normal en Egipto, y sobre todo, la consideración de que á este paso no habría sucedido nada para cuando se realizasen las elecciones generales en Inglaterra, cuyo efecto ha de ser la subida de los liberales al poder y el cambio, por lo tanto, de política del Gabinete de Londres, quitaban mucho, por no decir todo, al encargo diplomático de Mr. Wolf.

Mas los sucesos de Rumania, pudieron muy bien acelerar la marcha de esas negociaciones porque es lógico suponer que la Puerta, con tal de atraerse á la Gran Bretaña en la nueva complicación que se viene encima, acceda á cuanto los ingleses desean en la cuestión de Egipto.

El problema consiste en saber si el Sultán considera de mayor entidad para la existencia de Turquía el restablecimiento de su prestigio en Egipto ó el mantener su autoridad entre los rumenes.

Aún en este último caso no es de suponer que la astuta Inglaterra se ponga muy al lado de los turcos, si vé que alemanes y austriacos no se oponen abiertamente á que Alejandro de Bulgaria en nombre de Rusia simpatice con los insurrectos.

Más bien debemos suponer que se mantendrá á la expectativa y siguiendo sus tradicionales costumbres diplomáticas, procurará justificar aquello de á rió revuelto ganancia de pescadores... en Egipto.

Las armas francesas han sufrido un nuevo descabro. El teatro de esa derrota que oficialmente confiesa un general francés y que confirmar varios periódicos extranjeros que tenemos á la vista, han sido las costas de Madagascar, donde es sabido que nuestros vecinos ne han podido sacar ningún resultado práctico de sus demostraciones en aquella gran isla africana.

El almirante Miot, comandante general de la escuadra francesa que hay en aquellas aguas, verificó un reconocimiento de las posiciones militares que ocupaban los indígenas el día 10 del corriente. Los howas atacaron á la columna francesa, la hicieron retroceder y le causaron algunas bajas.

El despacho oficial recibido por el ministro de Marina de Francia dice textualmente:

«Diríjase la columna hacia Gue Somaf por la derecha del enemigo, y por medio de este reconocimiento hágase que los howas tengan fuerzas numerosas atrincheradas en enemigo fortificaciones importantes cuyo emplazamiento estaba perfectamente elegido.

El enemigo rompió el fuego contra nuestras tropas, produciéndonos 33 bajas de las cuales tres soldados muertos y cuatro oficiales heridos. La columna se batío bizarramente. Envíe pormenores por el correo.»

Es de tener que el referido hecho de armas sea la señal de una nueva ruptura de hostilidades en Madagascar, donde si no de derecho, de hecho existía el armisticio desde hace bastantes meses.

Estas noticias han producido honda sensación en la república vecina.

La Retszké.

El revistero *Paris* del *Figaro* recibió no ha muchos días una carta fechada en Varsavia.

La carta decía:

«Mi querido *Paris*: escribo á V. para darle cuenta de un acontecimiento feliz, próximo á cambiar el rumbo de mi existencia... Josefina de Retszké, dejó definitivamente la escena, aun hallándose en la plenitud de sus admirables facultades artísticas, como han reconocido no ha mucho tiempo los públicos más inteligentes de Europa.

Deja, en efecto, el teatro... para casarse; y el dichoso mortal que ha merecido su elección, es precisamente su afectuoso amigo,

LEOPOLDO DE KRONENBERG.»

La Retszké... El croniqueur de *Le Figaro* exclama: «Toda París la conoce.»

LA CEREMONIA

Terminado este incidente nos posicionamos de un carraje y tuvimos por fin la imponente dicha de encontrar aquella dichosa plaza del Día de Mayo, causa de tantos agravios y equivocaciones.

La inauguración de la Escuela-Museo tuvo efecto a las tres de la tarde. La escalera principal estaba vistosamente engalanada con flores. Los porteros del Ayuntamiento, divididos por parejas, lucían el siroso traje de la época de Felipe IV.

Una gran parte del público, estaba compuesta de bellas y elegantísimas damas, que son, como se sabido de, el mejor adorno de toda fiesta.

Dijo principio el acto ocupando la presidencia los señores ministro de Fomento, el alcalde Sr. Bosch y el rector de la Universidad, Sr. Crespo.

El señor vicepresidente de la junta municipal de primera enseñanza, cura párroco de San Luis, dio lectura de la Memoria en que se da minuciosa cuenta de los trabajos realizados para la fundación.

Los Sres. Valero (D. José), Cañete y Vico leyeron una poesía del Sr. Grilo, trozos de un discurso de Jovellanos sobre la enseñanza, y una composición poética del Sr. Echegaray.

La ceremonia terminó con un breve discurso del señor Bosch.

A pesar de los chasqueados, el acto se ha visto sórdidamente concurrido, en términos tales que el excesivo número de papeletas repartidas ha quitado esplendor á la fiesta sin duda, por la falta de orden que resulta de donde quiera que hay mucha aglomeración de personas.

Bien hizo el Ayuntamiento en desorientar diplomáticamente á sus administrados, dividiéndolos proporcionalmente entre todos los Días de Mayo conocidos, pues á no andar las gentes dispersas, acaso hubiera habido ayer un nuevo conflicto para el Gobierno que preside el Sr. Cánovas.

De todas partes

El canal de Panamá.

Tan activamente se están realizando las obras de la colossal empresa de apertura del canal de Panamá, que hay esperanzas fundadísimas de que se vean terminadas mucho antes de lo que se calculó al comenzarlas, que como acaso se acuerden nuestros lectores, estaba fijado para fines de 1888.

La importancia de esta noticia es grandísima porque como los beneficios al comercio del mundo entero que la apertura del canal ha de reportar es incalculable, cualquier adelanto de tiempo en la terminación de las obras.

Cuando éstas estén concluidas, se bajarán los dos grandes océanos Atlántico y Pacífico, en comunicación directa, y todos los buques procedentes de la costa occidental de la América del Norte y de la del Sur, se echarán á la vuelta enorme que necesitan ahora dar para venir á Europa, ó para llegar á la costa oriental de aquel continente.

Lo mismo sucederá con los buques de la Polinesia y los que salgan de la parte oriental de Australia, de la China, del Japón, de la India y de Filipinas, tomarán también ese camino para poncerse en comunicación con Nueva-York.

Una parte del comercio del mundo usará el canal de Panamá, y otra el de Suez, quedando en ambos casos suprimida la mitad de la distancia que ahora tienen que recorrer los buques mercantes.

Volviendo á las obras del famoso canal, dirigido por el immortal Lesseps, diremos que trabajan allí actualmente 11.000 hombres en la apertura del istmo, halándose divididos en veinte brigadas, diez de la parte del Pacífico y otras diez de la del Atlántico.

Estos operarios son negros, mulatos, mestizos e indios, procedentes de las Antillas, de Jamaica y de Colombia. En general son robustos, sóbrios y trabajan con buena voluntad. Ganán cerca de diez pesetas diarias y con facilidad por conducto de la compañía constructora adquieren la propiedad de las cabañas que cada uno de ellos habita con su familia.

El terreno igual va sufriendo lentamente una gran transformación, habiéndose hecho grandes plantaciones en las quinientas mil hectáreas de tierra que posee la compañía, que se calcula producirá una gran cosecha.

Los contratistas de las diferentes obras, son de variados países, pero la mayoría de los Estados Unidos.

Raió una actividad verdaderamente vertiginosa en Colón, en Gobán, en Gorgona, en Matchín y sobre todo en Gámbora, donde ha de ser construida la formidable presa proyectada para la desviación del río Chagres.

El mes pasado fueron extraídos 200.000 metros cúbicos de tierra y de roca. En Diciembre próximo, cuando ésta la estación seca, podrán extraerse hasta 500.000 metros cúbicos mensuales.

El total de los materiales que es necesario extraer, asciende á 73 millones de metros cúbicos y el canal ha de tener 73 kilómetros de longitud.

Prontó ascenderá á 16.000 el número de obreros empleados en esas obras.

Tal es el estado actual de esa obra monumental, que con la de Suez, tan poderosamente contribuirá á facilitar las relaciones comerciales del mundo entero.

El asesinato de M. Sakurada.

La célebre causa de que ayer hablamos, relativa al asesinato de un diplomático japonés.

El viernes se terminó en el Haya la vista de aquel proceso.

El fiscal pidió para Lorette la pena de diez años de prisión, considerándola culpable de homicidio con premeditación, pero apreciando varias circunstancias atenuantes.

El defensor de Lorette cumplió á maravilla su cometido, é hizo constar que la acusada pudo casarse ventajosamente, no haciéndolo porque fobia en la persistente promesa de su amante, y consideraba su matrimonio con éste, la única reparación posible. Juan Lorette parece que observó una conducta verdaderamente ejemplar desde que comenzaron sus amores con M. de Sa-

karada.

El abogado defensor alegó además que no estaba probada la premeditación, y que la joven mató á su amante en un momento de exaltación de la cual no se responsabilizó. En este discurso de la defensa, hubo alusiones directas al proceso de Mme. Clevis Hughes, y en general á la tendencia que observa á las mujeres de defender sus derechos, aun recurriendo á medios prohibidos por la ley.

El veredicto del jurado no se publicará, con arreglo á la ley holandesa, hasta el 24 de este mes.

Un beso por caridad.

En un periódico extranjero tropezamos con la siguiente anécdota, que si no es cierta, merece serlo.

La escena pasa en Uradap (Suecia). Un joven estudiante, hijo de una viuda pobre, pasaba por la plaza pública con algunos compañeros suyos, entre los cuales se contaba uno de su familia muy acaudalada, cuando acortó su paso por allí la hija del rector de la Universidad.

La muchacha bellísima que acompañaba de suyo al rector á la iglesia, porque debemos advertir que esto ocurrió en domingo.

Empezaron los estudiantes á celebrar la hermosura de la hija del rector y el hijo de la viuda pobre tuvo la ocurrencia de apostar á que haría que la joven le diese un beso allí mismo. La cosa pareció tan estupenda que en seguida quedó apostada una respetable suma.

El héroe de esta aventura se separó de sus amigos, dejó pasar á la muchacha y dirigiéndose á ella y saludándola respetuosamente, la habló de esta manera deante de suya:

—Señorita, de usted depende mi felicidad!

—Cómo es eso? le contestaron.

—Soy un pobre estudiante. Mi pobre madre esta viuda Si usted condescienda darme un beso, ganaré una apuesta importante; con este dinero podré seguir mis estudios y aliviar la suerte de mi desgraciada madre.

—Si de tan poco cosa depende su ventura, respondió la muchacha, no he de consentir que no sea dichoso.

Y ruborizándose un poco, la niña dió á su interlocutor un beso en la mejilla.

De vuelta á su casa contó á su padre esta pequeña aventura; el rector de la Universidad quiso conocer al estudiante de la apuesta y tan prendado quedó de él en la entrevista que celebraron, que lo convidó á comer en su casa dos veces en semana.

Algun tiempo después la hija del rector y el hijo de la viuda pobre que había terminado su carrera, se casaron. El es hoy uno de los filólogos más distinguidos de Suecia.

—¿No es cierto? Pues no puede negarse que é ten troval.

Noticias y telegramas.

Dice *El Eco de Ceuta* que ha producido una viva sensación y un desplorable efecto entre la colonia extranjera de Tanger, la circular dirigida por S. E. Hadj Mamhat Torres á los representantes extranjeros.

En efecto, parece que en dicha circular el gobierno se declara irresponsable de los accidentes que pueda sufrir el ganado destinado á la exportación, que se encuentra en los alrededores de Tanger, bajo el pretexto de que los habitantes de las poblaciones inmediatas son poco de fiar. Con este motivo, recomienda á los comerciantes que envíen sus ganados al Garb y que encierran el destinado al abastecimiento y exportación en varios lugares que designa la misma circular.

En Lapuebla de la Barca, hay 130 invadidos del cólera.

Las condiciones de la localidad eran detestables. Ha sido preciso desviar y desinfestar un arroyo que atravesaba el pueblo y que constitúa un foco de inundación. Se ha mandado utilizar las fuentes de que se sirve el vecindario, y que este se sirva de otra que se halla á cuatro kilómetros de la población.

En Barcelona (Gerona) y otras comarcas de Cataluña han descargado fuertes tempestades en estos últimos días, causando grandes perjuicios á la agricultura.

Hay en Játiva un alcalde que por su manera de producirse como tal merece lo recomendemos eficazmente al Sr. Cánovas para un gobierno civil.

El Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día 8, anuncia para el 20 la elección de la mitad del Ayuntamiento de aquella localidad; pero el señor alcalde, prescindiendo de las disposiciones superiores, acordó, en uso de sus omnímodas y autoritarias facultades, que la elección se hiciera de todo el Ayuntamiento, habiéndole anunciado así por edicto.

Dicen de Sagunto que por efecto de las grandes heladas del último invierno se han secado completamente casi todos los algarrobos de aquel término, y principalmente los comprendidos en la partida llamada la Calderona. Los propietarios de aquellos campos parace que han resuelto arrancar todo el arbolado ya muerto, para plantar viñas en su lugar, que han de darles en su día mayores rendimientos.

En Garayo (Navarra) cayó noche pasadas una tromba de agua tan terrible que convirtió el pueblo en un inmenso río.

Destruyó puentes, huertas y tapias. No se tienen noticias de desgracias personales.

En vista de haberse terminado la epidemia en Gáldar, el Ayuntamiento de la localidad ha dispuesto la celebración de las tradicionales fiestas en los días del 9 al 14 del mes de Octubre.

Saben los sevillanos, por cartas é informes de respectable personas de esta corte, que lo sucedido con el establecimiento de observación de San Gerónimo tiene su origen en la presidencia del Consejo de ministros.

Habla en periódico de Jevila del viaje del Sr. Loring á aquella ciudad y del verificado por el juez especial ó delegado regio, y añade que cuando el Sr. Loring vino á la corte confirió con su pariente el ministro de Gracia y Justicia á quien en pocas palabras dijo que el gobernador de Sevilla le estaba engañando y que no debía tolerarlo. D. Francisco Silvela se enfureció con la delegación y cuando más protestaba y vociferaba entró á calmarlo el mencionado juez especial que reprodujo las denuncias del Sr. Loring.

El Sr. Silvela pasó algunas horas de hidrofobia hasta que llegó la de celebrarse el Consejo, en el cual, ante sus compañeros, expuso lo ocurrido, manifestando el señor Cánovas, cuyos lazos de intimidad con el Sr. Loring son notorios, que hacia la cuestión suya, que le daba al ministro de la Gobernación veinte y cuatro horas para que hiciera desaparecer la observación de San Gerónimo, bajo su responsabilidad y sacrificando á juvento funcionarios y autoridades fuere preciso.

Por consecuencia de ello el ministro tuvo una conferencia telegráfica con el gobernador, y éste dispuso lo que ya dijimos en otro número.

En la cárcel de Medina del Campo un preso condenado á cadena perpetua dió muerte á otro con una cuchara de madera.

Las Juntas patrióticas formadas en varias poblaciones de Cataluña con motivo del conflicto de las Carolinas, han sido disueltas por orden de los respectivos gobernadores, que comunicaban á los que las componían con entregárselas a los tribunales en caso de desobediencia.

Ayer fué denunciado *El Progreso*.

La denuncia de *La Ilustración Española y Americana* se ha hecho fundar en el grabado del último número que representaba la manifestación y la quema del escudo de Alemania.

Los periódicos de Alicante siguen haciendo eco de rumores sobre alteración del orden público en aquella capital.

Se nos dice que muy en breve saldrán para Vigo tres compañías de ingenieros con el fin de fortificar aquella plaza y las islas Cíes.

La prensa de Málaga se lamenta de la paralización de las obras de aquél puerto, lo cual ocasiona extraordinarios perjuicios al comercio de la capital.

Un diario dice:

«La cuestión debe reducirse á este dilema: ó se realizan las obras ó se rescinde el contrato; pero perder lastimadamente el tiempo es cosa muy singular.»

Con motivo de esta cuestión y de otras muchas, los malagueños están profundamente descontentos de su paisano el Sr. Cánovas.

Detalles de lo ocurrido en Lugo.

Los periódicos de Lugo traen minuciosos pormenores del motín que tuvo efecto en aquella capital el día 19, y sobre el cual nos anticipó el telegrafo algunas noticias.

El motín estalló á las seis de la mañana en la puerta de San Fernando por querer los dependientes de la administración de consumos exigir una puesta veinticinco céntimos de derechos por cada carro de leña de esquimo destinado á los hornos, que debe estar comprendida en la excepción del art. 25 del reglamento provisional.

Resistieron á pagar los conductores la cantidad que no consideraban justa, y entonces la mujer de uno de los empleados rugió á su dueño de un carro, y ésta fué la señal del tumulto, en el que hubo palos, resultando lesionada alguna mujer y un dependiente.

Los dependientes se retiraron al fielato y los grupos femeninos quedaron dueños del campo; desde aquél momento empujados por las mujeres y azuzados los ganados por éstas y los chiquillos, cuantos carros de granos hortalizas y otros artículos llegaron á la puerta, así como todas las personas que conducían algo que adeudase.

Los dueños al Administrador de Hacienda y al alcalde eran generales, unánimes las imprecaciones, profunda la irritación.

A cosa de las ocho y media, cuando el pueblo arrancó el letrero del fielato y las tarifas, llegaron tres guardias civiles de infantería; por la carretera avanzaban cinco carros de leña, las mujeres se echaron á ellos, lo que los guardias quisieron impedir oponiendo resistencia hasta calar bayoneta. Pero todo fué imposible; los carros pasaron sin pagar empujados como los anteriores por las mujeres, y los guardias, obrando con loable prudencia, se limitaron á vigilar para impedir excesos.

Un poco más tarde llegaron dos guardias civiles de caballería, que fueron recibidos con gritos y silbidos; mas pronto cesó esta irritación al ver la comedia actuada de dicha fuerza pública.

En la puerta de la Estación, el espectáculo era impetuoso.

En los primeros momentos se decía que habían matado una mujer y los grupos pedían, en el colmo de la excitación, la cabeza del autor del hecho.

El gobernador civil recibió una pedrada en la cabeza; su autoridad y la de los demás que le auxiliaban, fué desconocida; no bastando la diligencia de la Guardia civil para contener á los grupos que á viva fuerza querían penetrar en la habitación mencionada, cuyas ventanas consiguieron echar abajo, no llevando más adelante su propósito porque consiguieron impedirlo, con bastante riesgo, algunas personas.

Entre tanto, otro grupo entró en el fielato, destruyéndolo todo; documentos, muebles, vidrieras, etc., despedazando también la báscula; el cajón del dinero fué roto, y en torno unos cuantos se repartieron el botín.

A todo esto, otro grupo forzó las puertas del fielato de la puerta de San Pedro, y hacia pedazos todo cuanto había dentro, sacándolo á la calle; otro grupo fué al polvorín e incendió el fielato.

Después de esto sucedió en el fielato de San Fernando lo mismo que en el de San Pedro: en éste entraron en la tienda del botero Jacinto Calvo y se llevaron algunos objetos.

La casilla de madera de la carretera de la Coruña fué quemada, así como los muebles y utensilios del primero de los fielatos citados.

Un grupo de mujeres, una de las cuales hizo con su tocilla encarnada una bandera, se dirigió á la casa del alcalde y apedreó las vidrieras.

A las dos de la tarde los grupos estaban disueltos: en el gobierno militar estaban reunidas las autoridades y un piquete de infantería á la puerta.

En la redacción de *El Posibilita*, de Sevilla, se reunieron el sábado los directores y varios redactores de catorce periódicos locales para tratar de asuntos relacionados con las circunstancias en que se halla la capital.

Tomaron en principio varios acuerdos, los cuales iban á ser sometidos á una reunión más numerosa convocada para el domingo.

Noticias políticas.

Algunos periódicos dan cuenta anoché de haberse recibido por el Gobierno un telegrama de Berlín anunciando el cese de Benomar una entrevista con Bismarck; pero no dan más detalles, porque se escatiman á la prensa de modo desusado hasta hoy y perjudicialísimo en alto grado.

Sección mercantil

Cambios.

Alcoy, 23 Setiembre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.	daño
Albacete		Lugo	20,00
Alicante	1½	Madrid	1½
Almeria	3½	Málaga	1½
Avila	3½	Murcia	3½
Badajoz	1½	Orense	3½
Barcelona	1½	Oviedo	3½
Bilbao	1½	Palencia	3½
Burgos	3½	Palma de Mall. .	1½
Cáceres	3½	Pamplona	3½
Cádiz	1½	Ponteveda	3½
Castellon	Reus	3½	
Ciudad-Real	3½	Salamanca	3½
Córdoba	1½	San Sebastian	3½
Coruña	3½	Santander	1½
Cuenca	20,00	Segovia	
Gerona	3½	Sevilla	
Gijon	3½	Soria	
Granada	1½	Tarragona	1½
Guadalajara		Teruel	
Huesca	3½	Toledo	3½
Huelva	3½	Valencia	20,00
Jaen	3½	Valladolid	1½
Jerez	1½	Vigo	3½
Leon		Vitoria	3½
Lérida		Zamora	3½
Logroño	3½	Zaragoza	1½
Paris á 8 dlv,	4½,		
Londres á 90 dlf,	47.		

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Lino papa y mártir.
SANTO DE MAÑANA.—Nuestra Señora de las Mercedes.

Anuncios oficiales.

DON FRANCISCO MOLTÓ VALOR, Alcalde Constitucional de la Ciudad de Alcoy.

Hago saber: Que el Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión de 21 del actual, acordó que el domingo próximo 27 de los corrientes y once horas de su mañana, se celebre en la Casa Consistorial una subasta para el suministro de raciones de carne de la Beneficencia Domiciliaria, durante el actual año económico, cuyo pliego de condiciones estará de manifiesto en la Secretaría municipal.

Lo que se publica para conocimiento de los que quieran tomar parte en la licitación.

Alcoy 22 Setiembre 1885.

Francisco Moltó y Valor.

DON FRANCISCO MOLTÓ VALOR, Alcalde Constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que segun me participa el señor Alcalde de Millena en oficio de 18 del corriente recibido en este dia, la recaudacion del primer trimestre de la contribución territorial, tendrá lugar en aquel pueblo el dia 24 del presente mes, de 9 de la mañana á 3 de la tarde.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los interesados.

Alcoy 23 Setiembre 1885.

Francisco Moltó Valor.

Avisos de Corporaciones.

JUNTA DIRECTIVA de la Fábrica de Paños de Alcoy.

En la "Gaceta de Madrid," número 262, correspondiente al 19 del actual, anuncia la Dirección general de administración militar, la adquisición por medio de subasta pública de 22.000 mantas con destino al material de acuartelamiento, manifestando, que la licitación será simultánea y tendrá lugar en la citada Dirección y en las Intendencias militares de Cataluña, Valencia y Castilla la Vieja el dia 5 de Octubre próximamente á las 12 del dia, en cuyos puntos se hallará de manifiesto el pliego de condiciones y la muestra de mantas que se subasta, al precio límite de 13 pesetas 48 céntimos una.

Lo que he dispuesto hacerlo público á los señores fabricantes de la localidad por si desean interesarse en la licitación.

Alcoy 22 Setiembre 1885.

El Presidente.

Anselmo Aracil.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL.

Madrid 23 Setiembre (2'15 mañana).

Continuan acentuándose las corrientes favorables al arreglo de la cuestión de las islas Carolinas.

Coméntase mucho la conferencia celebrada por el conde de Benomar con el príncipe de Bismarck.

Madrid 23 Setiembre (4 mañana).

Aumenta la confianza en la pronta llamada del partido liberal al poder.

Los elementos democráticos se muestran muy esperanzados.

Madrid 23 Setiembre (4-30 mañana).

El orden público continua inalterable. Han sido internados varios emigrados que se hallaban en las fronteras de Portugal y de Francia.

Ingreso en el Banco de España.

Preparación completa para las próximas convocatorias.

El dia 1º de Octubre darán principio las clases en la Academia de D. Francisco R. Salvadore, Interventor de la Sucursal del Banco, San Cristóbal, 2 principal.

Honorarios por la preparación completa.—125 pesetas.

Bazar de Muebles.

6. San Nicolás 6.

Se acaba de recibir un completísimo surtido de camas de hierro inglesas, muy elegantes y sólidas y con gran baratura en precios.

Hay también muebles de todas clases con arreglo á los últimos modelos, recomendables por su buen gusto, solidez y baratura.

Se hacen ventas á plazos semanales y aconditado.

Bazar de Muebles.

6. San Nicolás 6.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa región de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa región interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la población y región en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscriptores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscriptores de fuera de la población, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcas pocas horas después de su publicación.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripción, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.

Extranger y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS—Los anuncios, en la sección destinada á los mismos se insertan á 2½ céntimos de peseta línea corta. En las demás planas á precios convencionales.

FOTOGRAFÍA.

Careciéndose en esta ciudad de un gabinete de fotografía y cromotipia que reuna todos los adelantos modernos, dos jóvenes industriales se han unido con el fin de proporcionar al público un establecimiento que reuna aquellas circunstancias. Al efecto, acaban de abrir una nueva fotografía, en la calle de San Mauro número 7 bajo la razón social de

García y Mataix

FOTÓGRAFOS.

NOTA DE PRECIOS

Tarjetas de visita 1.º 10 rs. copia á 2 rs
" Americanas " 20 " " á 4 "
" Archiduquesas " 30 " " á 6 "
" Salón " 50 " " á 10 "

AMPLIACIONES.

Busto tamaño natural 60 rs
" 1½ " " 34 "

CROMOTIPIA.

Este nuevo procedimiento es inalterable y al mismo tiempo permite hacer fotografías hasta cuerpo entero, tamaño natural, á precios convencionales.

GRAN ALMACÉN
de papeles pintados
de F. Llorens

de Valencia.

Representante el pintor José

Almíñana (el valenciano)

S. Marcos 13-Alcoy.

Papeles de todas

clases para el decorado

de las habitaciones,

completo surtido en

adornos de cartón pie-

dra, listones dorados y

plateados para el tapiz-

ado de las paredes y

mo duras para cuadros.

Telas de paisaje

de todos precios y

medallones mates y

barujados con dife-

rentes asuntos propios

de comedor. Tapiza-

dores de distintas

dimensiones para bá-

lcones y ventanas. De

coreaciones completas

de diferentes épocas y

los renombrados tapi-

ces de Tiers.

Dicho representante

ALOS COSECHEROS
DE VINOS.

A fin de que no sean

engañados los que pre-

tendan reforzar los vi-

nos, con espíritu, hago

presente á mi numero

sa clientela y á los

cosecheros en parti-

cular que en la fábrica

de aguardientes de Vi-

cente Igual, se está

elaborando el verda-

dero espíritu de vino,

especialmente para es-

te objeto, el cual que-

de garantizado por el

fabricante.

No confundirse con

el artificio que lo

venden muchos, pues

hay mucha diferencia

del artificial al de

vino.

No confundirse con

el artificio que lo

venden muchos, pues

hay mucha diferencia

del artificial al de

Papel de luto.